ДОКЛАД
о работе Общественного совета при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия и осуществлении общественного контроля в сфере ЖКХ за 2016 год.

Председателем Общественного совета при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия (далее – Совет) за период 2016 года проведён ряд совещаний с участием представителей Государственного комитета по тарифам и энергетике Республики Хакасия, Государственной жилищной инспекции Республики Хакасия, Некоммерческой организации «Республиканский фонд капитального ремонта многоквартирных домов».
Советом рассмотрены следующие вопросы:
- создание центров поддержки собственников, общественных советов органами местного самоуправления Республики Хакасия.

- итоги реализации программы по капитальному ремонту, принятие мер к неплательщикам, качество выполненных работ, федеральная поддержка. Руководитель Некоммерческой организации «Республиканский фонд капитального ремонта многоквартирных домов» А.А. Иванов дважды присутствовал на совещаниях Общественного совета.

- надзор за выполнением стандарта раскрытия информации, принятие мер по обращениям граждан. На заседание Совета приглашены представители советов домов города Черногорска, Абакана, Саяногорска, а также руководитель Государственной жилищной инспекции Республики Хакасия. 

- реализация  федерального законодательства о Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства.

На первом  заседании Совета подведены итоги работы за 2015 год, рассмотрены предложения по внесению изменений в состав Совета. Также на совещании рассмотрены предложения рабочих групп по внесению предложений в план работы Совета на 2016 год.

В течение 2016 года неоднократно проводились совместные совещания с представителями Государственного комитета по тарифам и энергетике Республики  Хакасия, общественным советом при Государственном комитете по тарифам и энергетике Республики Хакасия. Рассмотрены многочисленные обращения граждан, а также вопросы по тарифной политике в сфере ЖКХ, регулированию тарифов на коммунальные услугу, недопущению необоснованного роста платежей гражданами за коммунальными услугами. Членами Совета запрошены тарифы по муниципальным образованиям Республики Хакасия, нормативы на потребление коммунальных услуг. Проведено обсуждение.
В рамках организационных вопросов проведена работа по утверждению плана работы совета на 2017 год, распределению обязанностей членов Совета по взаимодействию с рабочими группами и организациями. Проведено два совместных совещания Совета с представителями государственной гражданской службы Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасии. В течение года члены Совета участвовали в заседаниях комиссий Министерства строительства и ЖКХ Республики Хакасия по формированию кадрового резерва, урегулирования конфликтов на государственной службе Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия (более 20 участий).

Приняли участие в осуждении проекта приказа  «Об утверждении требований к закупаемым Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия и подведомственным ему государственным казенным учреждениям, отдельным видам товаров, работ, услуг». Рассмотрели «Примерное положение об общественном совете, рейтинговую оценку их работы. 

При Совете создана рабочая группа по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. Состав рабочей группы утверждён в приложении к Положению об Общественном совете при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия. Рабочая группа создана для взаимодействия со средствами массовой информации по освещению вопросов, обсуждаемых на заседаниях Совета, а также для размещения информационных материалов в сфере ЖКХ на официальном сайте Минстроя Хакасии.

Специалистами рабочей группы по «горячей линии» за 2016 год принято более 300 обращений граждан по вопросам жилищного законодательства, по проведению капитального ремонта многоквартирных жилых домов, подготовке объектов инфраструктуры ЖКХ к работе в зимних условиях и другие. Все обращения рассмотрены, гражданам даны необходимые разъяснения действующего федерального законодательства.
Опубликован ряд статей в печатных периодических изданиях по вопросам создания благоприятных условий для комфортного проживания граждан, переселения жителей из аварийного жилищного фонда, а также по подготовке к осенне-зимнему периоду, в частности:
Оповещение через республиканское телевидение:
«Подготовка к зиме в Хакасии - на завершающей стадии»;

«Подготовка к отопительному сезону остается на особом контроле республиканских властей»;

«Жильцы многоэтажек больше не будут переплачивать за «коммуналку»;

«Коммунальщики Хакасии продолжают подготовку к зиме»; 
«В Черногорске 25 семей переселятся из аварийных домов в новые квартиры»;
«Регионы России получат более 33 миллиардов рублей на расселение аварийного жилья»;
«В Госдуме предлагают переселять жителей аварийных домов в другие регионы»;
«В Черногорске 25 семей переселятся из аварийных домов в новые квартиры»;

Республиканская газета «Хакасия: «Опыт Фонда капремонта Хакасии востребован на федеральном уровне»; 
«В Хакасии Фонд капремонта продолжает подготовку к работам 2017 года»;
 «АИС»:       «Капремонт фасадов домов улучшит облик Абакана»;
«ТВ РТС»: В Хакасии Фонд капремонта приглашает подрядчиков на ремонт домов 2017 года»;

Республиканская газета «Хакасия»: «Фонд капремонта Хакасии торгует более 130 объектов 2017 года»;
Радио «Хакасия», Радио «Абакан»: «Фонд капитального ремонта принимает заявки на участие в программе от подрядных организаций»;

«ТВ РТС»:  «Жители Хакасии доверяют региональной программе капитального ремонта»;
Газета «Абакан»: «Фонд капремонта в Хакасии вывел регион в семёрку лучших»;
 «Вести Хакасия»: «Хакасия более, чем на 90 % выполнила план по капитальному ремонту домов».
Комиссией по рассмотрению обращений по вопросам качества жилых помещений, предназначенных для переселения граждан из аварийного жилищного фонда, в рамках реализации региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории Республики Хакасия» (далее – Комиссия),  в состав которой включены представители рабочей группы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства Минстроя Хакасии, Государственной жилищной инспекции Республики Хакасия, Управления Роспотребнадзора по Республике Хакасия, Регионального центра общественного контроля и Общественной палаты Республики Хакасия, проведены выездные мероприятия по выявлению строительных дефектов по 16 многоквартирным домам. Выявлено 40 строительных нарушений, 25 из которых на данный момент устранены и сняты с контроля Фондом содействия реформированию ЖКХ. Отчёты о выявлении и графики устранения выявленных строительных дефектов направлены в Государственную корпорацию – Фонд содействия реформированию ЖКХ. 
Также при Совете создана рабочая группа по вопросам потребительского рынка. В целях осуществления общественного контроля за соблюдением законодательства в сфере потребительского рынка со стороны граждан и общественных объединений, анализа возможных социально-экономических последствий законодательных инициатив по вопросам регулирования отношений в сфере потребительского рынка, практики применения законодательства и разработки соответствующих рекомендаций в 2016 году состоялось 4 заседания рабочей группы по вопросам потребительского рынка Общественного совета при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия.

На заседаниях были рассмотрены следующие вопросы:

1. Об актуальных проблемах, стоящих перед алкогольным рынком Республики Хакасия. Результаты и проблемы подключения к ЕГАИС участников алкогольного рынка Республики Хакасия.

2. Обсуждение проблем и обмен опытом по подготовке к передаче в ЕГАИС информации о розничных продажах алкогольной продукции. 

3. Обсуждение предложений о направлениях и формах сотрудничества между участниками рынка алкоголя и контролирующими органами, а также по организации взаимодействия в целях решения выявленных проблем и противодействия реализации на рынке нелегальной алкогольной продукции.

4. Вопросы соблюдения особых требований к розничной продаже алкогольной продукции, установленных Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» участниками алкогольного рынка республики.
