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ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

МИНИСТЕРСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА 

РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ
(Минстрой Хакасии)


ул. Щетинкина, 18, а/я 93, г. Абакан, Республики Хакасия, 655017

тел./факс (3902) 22-75-26, е-mail: minstroy@r-19.ru
ПРИКАЗ

	24 января 2017 г.
	             г. Абакан
	№ 090-18-п


О ВЕДЕНИИ РЕЕСТРА ГРАЖДАН, ЧЬИ ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА ПРИВЛЕЧЕНЫ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ И ЧЬИ ПРАВА НАРУШЕНЫ
В соответствии с ч. 7 ст. 23 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», п. 8(1) ч. 4 ст. 4 Закона Республики Хакасия от 10.12.2012 № 114-ЗРХ «О регулировании отдельных отношений в сфере долевого строительства, направленных на защиту прав граждан - участников долевого строительства, на территории Республики Хакасия», приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 20.09.2013 № 403 «Об утверждении критериев отнесения граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, к числу пострадавших и правил ведения реестра граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены», 
п. 2.1.1.11 Положения о Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия, утвержденного постановлением Правительства Республики Хакасия от 30.12.2014 № 722, в целях признания граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, пострадавшими, п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить:

- форму реестра граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены (для общего пользования (приложение 1);
- форму реестра граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены (для служебного пользования (приложение 2);

 - форму журнала регистрации заявлений о включении в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены (приложение 3);

- форму решения о включении в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены (приложение 4);

- форму решения об отказе во включении в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены (приложение 5);

- форму расписки в приеме документов к рассмотрению (приложение 6);

- форму заявления о внесении изменений в сведения об участнике долевого строительства, содержащиеся в реестре граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены (приложение 7);

- форму решения о внесении изменений в сведения, содержащиеся в реестре граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены (приложение 8); 
- форму заявления о предоставлении выписки  из реестра граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены (приложение 9); 

- форму выписки из реестра граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены                   (приложение 10); 

- форму журнала учета выписок из реестра граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены (приложение 11); 

- форму справки об отсутствии запрашиваемой информации в реестре граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены (приложение 12). 

2. Отделу государственного строительного надзора департамента градостроительства (Цой В.В.) обеспечить организацию работы по приему и рассмотрению заявлений о включении в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены (далее - Реестр), о внесении изменений в Реестр и прилагаемых к ним документов, по выдаче расписок о принятии документов для включения в Реестр, выписок из Реестра, справок об отсутствии запрашиваемой информации в Реестре, по ведению журнала регистрации заявлений о включении в Реестр, по ведению Реестра и размещению информации о Реестре на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», по подготовке проектов итоговых решений о включении в Реестр, об отказе во включении в Реестр и о внесении изменений в Реестр.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на исполняющего обязанности заместителя министра – руководителя департамента градостроительства А.А. Степанова.
Министр                                                                                                       С.И. Можаров 
