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Ежеквартальный отчет об исполнении Распоряжения Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия от 01.03.2016  №25-рп «Об утверждении Плана мероприятий по содействию импортозамещению в Республике Хакасия на 2016-2018 годы»
(на 01.04.2017)

По 4.1. «Организация и проведение выставок-продаж, ярмарок в целях стимулирования деловой активности хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность и обеспечения взаимодействия хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность и хозяйствующих субъектов, осуществляющих поставки товаров», Минстроем Хакасии проводится соответствующая работа.


Так, в целях комплексного подхода к решению проблем в сфере торговли на территории Республики Хакасия и создания условий для наиболее полного удовлетворения спроса жителей и гостей  республики на потребительские товары в широком ассортименте и по доступным ценам, постановлением Правительства Республики Хакасия от 06.02.2015 № 32 утверждена региональная программа «Развитие торговли в Республике Хакасия на 2015 ( 2017 годы» (далее – Программа). 


В Программе помимо мероприятий, направленных на повышение качества и обеспечение безопасности товаров; на достижение нормативов обеспеченности населения торговыми площадями; развитие конкуренции т.д., предусмотрены и мероприятия, направленные на организацию и регулирование процессов продвижения товаров от производителей к потребителям; повышение конкурентоспособности и обеспечение свободного выхода российским и местным производителям товаров, местным сельхозпроизводителям и перерабатывающим предприятиям на потребительский рынок республики.

Решение задач по стимулированию деловой активности хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность и обеспечению  взаимодействия хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность и поставки товаров  достигается посредством реализации мероприятий Программы по развитию нестационарной и ярмарочной торговли. С этой целью, а так же с целью продвижения продукции местных товаропроизводителей на региональный рынок принято постановление Правительства Республики  Хакасия от 21.06.2011 № 376 «Об утверждении Порядка организации ярмарок в Республике Хакасия и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них». В муниципальных районах и городских округах Республики Хакасия за период январь-март 2017 года состоялось 89 сельскохозяйственных ярмарки-выставки, что в 2,5 раза больше, в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года.


В рамках решения задач Программы, а так же с целью продвижения продукции местных товаропроизводителей на региональный рынок принят Закон Республики Хакасия от 12.04.2007 №16-ЗРХ (ред. от 12.05.2015) «О регулировании некоторых вопросов деятельности розничных рынков на территории Республики Хакасия». 
 Так, в городе Абакане на территории республиканского сельскохозяйственного рынка по адресу: г. Абакан, ул. Тельмана, д. 92  проводятся «Ярмарки выходного дня», где широко представлена продукция местных фермеров –  картофель, томаты, мёд и другие виды продукции по ценам сельхозтоваропроизводителей. Практика проведения таких ярмарок будет продолжена. По показателю роста доли продукции местных сельскохозяйственных товаропроизводителей и продукции перерабатывающих предприятий Республики Хакасия на розничных рынках и ярмарках наблюдается  тенденция его роста. 

 Администрация ОАО «Дирекция республиканских рынков» в целях снижения цен на социально значимые продовольственные товары организовала  в здании республиканского рынка собственные отделы по реализации сельскохозяйственной продукции, поставляемой напрямую от фермеров. Были организованы отделы по реализации мяса говядины,  свинины, полуфабрикатов из мяса, крупы гречки-ядрицы. Цены на реализуемые продукты в этих отделах ниже на 15-20% от установившихся на республиканском рынке. Еженедельно на республиканском сельскохозяйственном рынке выделяются 6 наименований товара, которые продаваются со скидкой в течение всей недели. Информация размещена на стенде «Товар дня» при входе на территорию рынка. 


Кроме того, Администрация рынка осуществляет практику проведения собраний арендаторов торговых мест, являющихся товаропроизводителями и/или продавцами сельскохозяйственной продукции, на которых результаты мониторинга цен доводятся до сведения таких арендаторов. В случае выявления завышенных цен на социально значимые продовольственные товары в Республике Хакасия, Администрация рынка оставляет за собой право при заключении договора аренды торгового места на новый срок, сделать выбор в пользу иного продавца или товаропроизводителя.


Республиканский сельскохозяйственный рынок успешно функционирует с 2014 года. В настоящее время товаропроизводителям предоставлено 70% торговых мест на Республиканском сельскохозяйственном рынке, заключено 114 договоров о предоставлении торговых мест на сельскохозяйственном рынке их которых: 23 договора заключено с гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство; 35 договоров - с главами крестьянско-фермерских хозяйств, действующих на территории Республики Хакасия; 24 договора – с юридическими лицами-товаропроизводителями Республики Хакасия;  32 договор - с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, действующими на основании дилерских договоров, заключенных с производителями Республики Хакасия.


Основной ассортимент сельхозпродукции и продовольствия на ярмарках республики состоит из мяса всех видов сельскохозяйственных животных, рыбных, колбасных, кондитерских и молочных изделий, овощей, меда, дикорастущей продукции, а также сельскохозяйственных животных и птицы. Цены на продукцию местных товаропроизводителей, на социально - значимые товары, представленные на ярмарках-выставках, сложились ниже средних потребительских цен по региону на 20-25%.


В качестве мер по улучшению механизмов продвижения местной сельскохозяйственной продукции, Минстроем Хакасии, совместно руководителями розничных рынков, с торговыми сетями и  администрациями муниципальных образований Республики Хакасия планируется проведение дальнейшей работы по: продолжению практики проведения сельскохозяйственных ярмарок на территории Республики Хакасия; созданию сельских кооперативов, направленных на развитие  системы сбыта местной продукции; закреплению торговых мест на сельскохозрынке  для всех  муниципальных районов республики; проведения совещаний местных фермеров с представителями рынков республики; повышению эффективности контроля со стороны территориального органа Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия за ценовыми сговорами и установлением монопольно высоких цен.



Также, в целях решения вопросов развития овощеводства, рыбоводства и взаимодействия сельскохозяйственных товаропроизводителей с торговыми сетями и розничными рынками в Республике Хакасия, на Сайте Минстроя Хакасии создана информационная площадка о торговых предприятиях Республики Хакасия, о сельхозтоваропроизводителях и переработчиках Республики Хакасия и их продукции, также размещена информация для сельхозтоваропроизводителей по представлению  коммерческих предложений при вхождении в торговые предприятия Республики Хакасия. В информации указаны контактные телефоны, адреса электронной почты, Ф.И.О. руководителей торговых отделов сетевых компаний. 


Во исполнение п. 4.2 Распоряжения, Минстроем Хакасии ведется реестр розничных рынков Республики Хакасия по реализации сельскохозяйственной продукции. Указанный реестр размещен на  Сайте Минстроя Хакасии с указанием адресов, контактных телефонов директоров управляющих компаний розничных рынков.



Во исполнение п. 5.1. Распоряжения, ежеквартальные отчеты об исполнении Плана мероприятий по содействию импортозамещению в Республике Хакасия, в части касающейся,  размещаются на официальном сайте Минстроя Хакасии.

