ОТЧЁТ
о работе Общественного совета при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия и осуществлении общественного контроля в сфере ЖКХ.
При Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия функционирует Общественный совет по вопросам ЖКХ. В состав Общественного совета включены представители бизнес-структур Республики Хакасия, некоммерческих организаций и объединений, Общественной палаты Республики Хакасия и Общественных палат муниципальных образований. Председатель Общественного совета – Антипина Валентина Николаевна (тел. 8-913-054-02-80). 
Председателем Общественного совета при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия (далее – Совет) за период 2017 года проведено 8 совещаний с участием представителей Государственного комитета по тарифам и энергетике Республики Хакасия, Государственной жилищной инспекции Республики Хакасия, Некоммерческой организации «Республиканский фонд капитального ремонта многоквартирных домов».
Советом рассмотрены следующие вопросы:
- внедрения и функционирования ГИС ЖКХ на территории Республики Хакасия;

- стандартов раскрытия информации управляющими компаниями, принятие мер к нарушителям;

- об итогах реализации программы по капитальному ремонту, принятие мер к неплательщикам, качество выполненных работ, федеральная поддержка. Руководитель Некоммерческой организации «Республиканский фонд капитального ремонта многоквартирных домов»;
- о готовности коммунальных объектов к отопительному сезону;

- об актуальных проблемах органов местного самоуправления по надзору и контролю в сфере ЖКХ;

- о реализации программы «Комфортная городская среда»;

- об актуальных проблемах градостроительной деятельности в Республике Хакасия;

- вопросы соблюдения градостроительного законодательства по результатам проверок органов местного самоуправления;

- реализации программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда на территории Республики Хакасия;

- правильности заполнения государственными служащими справок о доходах, расходах, имуществе. Принятие мер к нарушителям;

- тарифного регулирования коммунальных услуг. 
На первом  заседании Совета подведены итоги работы за 2016 год, рассмотрены предложения по внесению изменений в состав Совета. Также на совещании рассмотрены предложения рабочих групп по внесению предложений в план работы Совета на 2017 год.

В течение 2017 года неоднократно проводились совместные совещания с представителями Государственного комитета по тарифам и энергетике Республики  Хакасия, общественным советом при Государственном комитете по тарифам и энергетике Республики Хакасия. Рассмотрены многочисленные обращения граждан, а также вопросы по тарифной политике в сфере ЖКХ, регулированию тарифов на коммунальные услугу, недопущению необоснованного роста платежей гражданами за коммунальными услугами. Членами Совета запрошены тарифы по муниципальным образованиям Республики Хакасия, нормативы на потребление коммунальных услуг. Проведено обсуждение.
В рамках организационных вопросов проведена работа по утверждению плана работы Общественного совета на 2018 год, внесены изменения в состав Общественного совета и состав рабочих групп, распределены обязанности членов Совета по взаимодействию с рабочими группами и организациями. Проведены совместные совещания Совета с руководителями отдела строительства и  отдела реформирования и анализа жилищно-коммунального хозяйства Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасии. В течение года члены Совета участвовали в заседаниях комиссий Министерства строительства и ЖКХ Республики Хакасия по формированию кадрового резерва, урегулирования конфликтов на государственной службе Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия (более 6 участий).

Членами Общественного совета направлено обращение в Верховный совет Республики Хакасия по внесению дополнений в статью 2 пункт 1, и статью 4 пункт 2 Закона Республики Хакасия от 20 февраля 2017 года № 08-ЗРХ «Об общественном контроле в Республике Хакасия», в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия по внесению изменений в положение программы «Комфортная городская среда», а также направлено обращение в Государственный комитет по тарифам и энергетике Республики Хакасия по вопросу регулирования тарифов за коммунальные услуги.
Председатель Общественного совета приняла участие в Форуме некоммерческих организаций и гражданских активистов Республики Хакасия.  
При Совете создана рабочая группа по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. Состав рабочей группы утверждён в приложении к Положению об Общественном совете при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия. Рабочая группа создана для взаимодействия со средствами массовой информации по освещению вопросов, обсуждаемых на заседаниях Совета, а также для размещения информационных материалов в сфере ЖКХ на официальном сайте Минстроя Хакасии.

Специалистами рабочей группы по «горячей линии» за 2017 год принято более 150 обращений граждан по вопросам жилищного законодательства, по проведению капитального ремонта многоквартирных жилых домов, подготовке объектов инфраструктуры ЖКХ к работе в зимних условиях и другие. Все обращения рассмотрены, гражданам даны необходимые разъяснения действующего федерального законодательства.
Комиссией по рассмотрению обращений по вопросам качества жилых помещений, предназначенных для переселения граждан из аварийного жилищного фонда, в рамках реализации региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории Республики Хакасия» (далее – Комиссия),  в состав которой включены представители рабочей группы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства Минстроя Хакасии, Государственной жилищной инспекции Республики Хакасия, Управления Роспотребнадзора по Республике Хакасия, Регионального центра общественного контроля и Общественной палаты Республики Хакасия, проведены выездные мероприятия по выявлению строительных дефектов по 12 многоквартирным домам. Отчёты о выявлении строительных нарушений и графики устранения выявленных строительных дефектов направлены в Государственную корпорацию – Фонд содействия реформированию ЖКХ. 
